

QUESITI N. 6

DOMANDA

1) L'art. 4 del Capitolato di gara precisa che le prestazioni richieste corrispondono a Servizio di Assistenza Domiciliare consistenti in:

- Aiuti volti a favorire l'autonomia nelle attività giornaliere
 - Aiuto per il governo dell'alloggio e delle attività domestiche
 - Interventi igienico sanitari di semplice attuazione
 - Interventi volti a favorire la socializzazione e la vita di relazione degli utenti
 - Collaborazione nel settore del segretariato sociale
 - Interventi di accompagnamento
 - Coordinamento e programmazione
 - Attività di animazione presso centro diurno per anziani autosufficienti (qualora attivato dall'ente) facendo rientrare tutte le attività di richieste nell'ambito del Servizio di Assistenza Domiciliare.
- Alla luce di quanto sopra e in ragione del fatto che ai fini del soddisfacimento del requisito di cui al paragrafo 6.3 lett. a) del Disciplinare viene richiesta l'avvenuta esecuzione di servizi analoghi, si chiede conferma che il requisito di cui al paragrafo 6.3 lett. a) del Disciplinare di gara sia assolto da Servizi di Assistenza Domiciliare in genere e che non risulti pertanto necessario, ai fini della partecipazione alla gara, dimostrare pregresse esperienze di servizi erogati con impiego di educatore presso un centro diurno e/o precedenti esperienze di coordinamento SAD a mezzo Assistente Sociale;

RISPOSTA

Il requisito di cui al punto 6.3 del Disciplinare di Gara è riferito a servizi analoghi e non identici a quello di cui all'art. 4 del Capitolato Speciale d'Appalto.

DOMANDA

2) Gli art. 10 e 12 del Capitolato Speciale d'Appalto precisano caratteristiche e prescrizioni riferite a personale che sarà impiegato dalla ditta aggiudicataria per l'esecuzione del servizio. Contestualmente l'art. 10 del Capitolato Speciale d'Appalto precisa che "Al fine di assicurare la continuità del servizio, la ditta aggiudicataria, conformemente al "Progetto di assorbimento del personale" presentato in sede di gara, si impegna a garantire la prosecuzione dell'utilizzo del personale con funzione operativa già impiegato dal precedente affidatario, salvo in ogni caso, il rispetto di ulteriori specifiche normative in materia, purché le condizioni di lavoro siano armonizzabili con l'organizzazione della ditta aggiudicataria subentrante e con le esigenze tecniche ed organizzative e di manodopera previste nel nuovo contratto (come da parere espresso dall'ANAC A.G. 25/2013 e dalle Linee Guida ANAC n.13)".

Alla luce di quanto sopra si chiede conferma che la dichiarazione di cui al punto 2 dell'All-A1 debba intendersi come impegno ad impiegare personale con le caratteristiche di cui agli art. 10 e 12 del Capitolato Speciale d'Appalto e non come presenza in organico, alla data di presentazione dell'offerte, del personale necessario allo svolgimento del servizio.

RISPOSTA

Il personale che dovrà essere impiegato dovrà rispettare tutte le prescrizioni ed indicazioni contenute negli artt. 10 e 12 del Capitolato Speciale d'Appalto, come già indicato nei quesiti n. 2.